

医疗保险

要充分利用医保,不要让钱都白白上缴了

如何正确使用医疗保险?



在我们缴纳的五险一金中有一项是医疗保险,每个地区缴费比例不同,比如北京地区单位和个人分别缴10%和2%,上海地区单位和个人分别缴11%和2%。很多人一直在缴纳医保却不会正确运用,钱都白交了。那么,如何正确使用医疗保险呢?下面我们借鉴北京地区来说明医保的用法。

一、医保个人账户中的钱可以取出

比如说在北京地区,办理社保的时候,单位都会发一张北京银行的存折,每个月个人缴纳医保的钱都会打到这个存折里。如果月薪是1万元,个人缴纳200元,每个月可以从存折中取出来200元。大家最好能定期把钱都取出来,毕竟放在里面只能享受活期利率,还不如拿出来用或是理财。

二、门诊看病费用一年需达到1800元才可以报销

并不是说只要你缴了医保去医院看病就可以报销了,在门诊看病一年费用满1800元才达到报销起点,在1800元以内均不可报销,只有挂号的时候可能会用医保基金抵用一点挂号费,比如挂号5元你只要支付3元就可以了。

超过1800元的部分要根据医院的类型按比例报销,社区医院可以报销90%,其它医院报销70%。比如你在门诊看病一年共花了2500元,全部在三级甲等医院看的,那可以报销的金额是 $(2500-1800) \times 70\% = 490$ 元。

三、住院费用报销起点为1300元

在医院住院费用满1300元才达到报销点,而且之后每次住院金额需达到650元才能报销。根据金额及医院的不同,报销比例也均不相同,医院级别越低、金额越大,报销比例越高。

四、每月多交3元大病统筹险一年最高可报销30万元

在北京地区,个人除了缴纳工资的2%,还要缴3元的大病统筹险,一次性住院的医疗费用或者30日内累计医疗费用超过2000元属于统筹范围。如果只缴纳医疗保险,则一年最多只能报销10万元,除此之外如果还缴3元大病统筹险,则一年最高可报销30万元。

五、单位有商业保险则不受报销起点限制

如果单位有额外医疗保险,即商业保险,则门诊和住院不受1800元及1300元起点限制,只要医疗项目在报销范围内都可以报销。比如小融的公司有商保,每个月可以报销一次,商保人员月底上门办理,无论是10元还是100元都可以一月结一次,只要把相关单据交上去,每个月月初钱就可以打到自己的银行卡中。

六、更换工作地点要及时更改定点医院

大家在换工作的时候,如果距离原先住址比较远,要及时更改定点医院,尽量选距离自己比较近的医院,方便看病。当然,有些医院本身就是定点医院不用选。

总结:以上医疗报销均针对北京市城镇在职职工,其它地区略有出入,如果是退休人员报销比例会更高一些。如果大家正常缴纳医疗保险并有社保卡,建议看病时一定要持社保卡就诊。平时身体有个小毛病也要及时去医院检查,至于哪些治疗及哪些药可以报销可以事先咨询一下医生,对于不能报销的部分要慎重,尽量避免花冤枉钱。其实医院能报销的项目很多,除了普通生病之外,像洗牙、验血、验尿之类的都可以报销。要充分利用医保,不要让钱都白白上缴了。

和讯

看病买药:你会找保险公司吗?

将来的某一天,当你病了,可以到泰康人寿自建或控股的医院,或者通过“平安好医生”平台对话专职医生。

泰康人寿董事长陈东升表示,将通过三个层面布局医疗领域,一是与知名大医院合作,二是泰康在养老社区内自行设立康复医院,三是参股收购医院、参与大型公立医院改制。近期,泰康除80%控股南京仙林鼓楼医院并持续投入50亿资金外,还参股了西安安琪儿妇产医院等。

中国平安则大举进攻移动医疗市场,其线上医疗平台“平安好医生”,搭建了一个由各类全科及专科医生组成的咨询平台,全职雇佣医护人员来为用户服务,而非现在市场上流行的外部医生兼职签约提供医疗咨询的模式,用户的提问可以得到最快的响应。目前,“平安好医生”已上线全科、内科、儿科、妇科、骨科等十多个科室,全职在编专业医生年内预计将扩容至上千名。与此同时,平安正在深圳、上海筹建线下医疗中心。

平安还全资收购了快易捷药网,获得互联网药品交易服务资格证。未来在部分地区,通过“平安好医生”搭建的药网,两小时内药品即可送达消费者。而除了前端O2O健康医疗服务之外,支持医生专业诊断的“信息网”——健康云数据库将形成以慢病检测、临床诊断、病理图像、体检药理信息、保险理赔数据为核心的医药数据库

以及个人电子健康档案。显然,平安在大健康产业的终极“野心”,是塑造一个医网、药网、信息网三网合一的新型健康产业链。

中国人寿今年已经投资复星医药成为其第二大股东,投资香港康健医疗成为其第一大股东,并涉足华大基因等多个项目。通过整合康健国际在香港及内地的优质医疗服务资源,可以为中国人寿的客户提供专科治疗、疫苗接种、高端牙科、体检及医学诊断、医疗美容等服务;康健即将推出的“One-Pass”移动医疗O2O平台也可以为中国人寿“保险+医疗”线上线下结合积累经验。与华大基因合作,双方推出保险对接产品“魅丽人生女性防癌计划”已在深圳市场销售,产品将HPV基因分型检测和乳腺癌遗传筛查两个项目纳入,形成了保险保障与健康服务无缝衔接的新模式。

新华人寿以在全国铺设健康管理中心的模式进军这一领域,在山东的济南、烟台都有布设,其定位不是一般的体检中心,而是侧重“健康管理”。一方面,借助健康数据,开发更具针对性的健康保险产品,并可根据客户的身体健康状况,为每一位客户提供有针对性的保险支持方案;另一方面,实现对客户病前、病中、病后的全程管理。目前,新华健康业务涉及亚健康评估及调理、功能医学、口腔诊疗、慢病管理、就医协助等覆盖全生命周期的服务。

王颖军

阳光保险

人体局部险上线

继今年6月阳光保险推出“美颜险”后,日前,包含“过敏保”、“意外保”、“整容保”三大美颜保障的“美呗”应运而生。人体局部险在欧美发达国家是较为普及的险种,国内险企也曾进行小规模尝试,但主要集中在明星、运动员等特殊人群。阳光保险“美呗”将覆盖女性最关注的过敏、意外破相、整容意外三大保障,且用户还可以根据需求拆分或组合购买。同时低至1-50

元的保费,用户也较容易接受。

除了为爱美女性提供面部美颜保险保障外,“美呗”还免费提供阳光医疗咨询,让消费者可以轻松对话三甲医院医生,获取专业医师咨询和前期诊断等解决方案;同时,针对极易出现纠纷的整容美颜领域,“美呗”还特别提供了免费的法律风险咨询,化解消费者在法律问题上的顾虑和担忧。

中财

广大关节骨病患者

抓紧申领健康福利卡

由全国中老年骨病康复指导中心主办的“CBP骨健康中国行”健康福利项目已正式在全国启动。成骨因子CBP是美国医学家、诺贝尔奖获得者托马斯·韦勒历经60年研究的成果,能促使成骨细胞分裂、增殖,提高造骨功能,加速骨骼新陈代谢,同步解决硬骨和软骨的老化、磨损问题,让骨病自然康复。

本次健康福利项目,面向全国50岁以上的中老年人关节骨病患者,公开发放2000000张“CBP健康

福利卡”,申领到该卡,刮开验证后,就可获得1000元健康福利大礼包!

目前,第一批600个“CBP健康福利卡”名额已经下拨到我市。即日起接受公开申领,工本费、邮寄费等一概不收,免费送到家!

免费发放对象:50岁以上颈椎病、腰椎病、骨质增生、骨质疏松、膝关节病、风湿骨病、股骨头坏死等骨病患者,每个家庭限一张,不得重复申领。

申领电话: **400-6196-896**